



# 桐柏路街道 手把手教大家如何识别网络诈骗



本报讯 9月9日~15日是2024年国家网络安全宣传周,9月10日上午,桐柏路街道火二公司社区在西十里铺南路2号院楼院与沿街商铺开展网络安全宣传活动,手把手教大家如何防范。

社区工作人员通过发放宣传资料、讲解、问答等方式,宣传网络安全知识。如

虚假投资、钓鱼网站、冒充公检法等,向居民普及不明链接不要点击,不要随意泄露自己的身份证号、银行账户、密码等敏感信息,以防被不法分子利用,并结合典型案例,详细讲解了网络安全是什么,网络安全为何重要。同时向居民普及相关的《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共

和国数据安全法》等法律法规体系。

此次网络安全宣传进社区得到了广泛好评,许多居民表示,通过参加这次活动,他们对网络安全有了更深入的认识,今后也更有信心应对网络安全问题。

记者 唐善普  
通讯员 钟明明 文/图

## 航海西路街道 普及消防安全知识 筑牢消防安全“防火墙”

本报讯 近日,中原区航海西路街道学府社区开展沿街商铺消防安全培训活动,切实推进辖区内沿街商铺安全管理,进一步增强商户的消防安全意识,不断提升店铺的消防安全素质和群众应急避险能力。

培训现场,工作人员向大家介绍了用火用电安全、燃气安全使用和初期火情处置、灭

火器的使用方法,就火患发生时的应急处置能力,如何引导顾客疏散,如何避免不必要的伤害等问题,逐一进行了详细讲解。同时,现场还演示了灭火器的使用方法,结合近期安全事故案例向商户负责人讲解了燃气安全的重要性,提醒从业人员按要求安装燃气报警器及自动切断装置,规范使用液化气钢瓶、定期对连接软

管及减压阀等进行检查。做好自查自纠,切实消除隐患风险,不断提高安全防范能力。

本次培训有效提升了辖区居民、商户的消防安全意识及应急自救能力。下一步,社区将持续开展消防安全宣传、检查工作,筑牢消防安全“防火墙”,为营造辖区稳定安全的环境打下坚实基础。

记者 唐善普 通讯员 郭金鹏

## 桐柏路街道 开展中秋节前 消防、食品安全检查



本报讯 中秋节将至,为确保节日期间辖区居民生命和财产安全,预防和杜绝食品安全、消防安全问题,9月10日,中原区桐柏路街道电厂南路社区网格员组织开展食品及消防安全大检查行动,对辖区商户以及小区内消防安全措施进行了节前检查,确保辖区居民过一个平安祥和的中秋佳节。

社区网格员对辖区沿街门店和“九小”场所的消防安全,包括消防安全标识牌、灭火器是否完好、安全通道的疏通、应急照明灯的安装设置、商铺是否存在“三合一”进行检查。随

后,社区网格员重点针对乳制品、食用油、猪肉制品等消费量较大、易变质的食品进行检查,详细查看了餐饮经营者证照是否齐全、销售食品是否过期变质、有无生产日期等。针对发现的消防和食品安全问题,检查人员当场反馈给商户并告知整改要求和整改到位。

本次安全检查活动,绷紧了节前消防和食品的“安全弦”,为社区营造了安全和谐的消防和食品安全环境,也为辖区居民创造了良好环境。

记者 唐善普  
通讯员 曹源 文/图

## 中原西路街道 关爱独居老人 社区上门送“安全”

本报讯 “大爷,电不用了记得给它拔掉,电线短路引发的火灾很多……”“阿姨,厨房做饭时人不要离开,做完饭一定要记得关掉燃气!”“燃气管道有定期检查吗?出现老化要赶紧换掉。”……近日,中原西路街道绿都社区入户提醒老年人居家安全常识并对用电用气安全检查,消除老人居住场所存在的消防安全隐患。

在绿都社区,老年人是被

重点关注的对象。社区安全宣传员考虑到老年群体特殊性,面对灾害,老年人行动能力弱,抵抗风险能力差,便以敲门入户、现场答疑、发放消防宣传资料等方式,向他们细心讲解消防安全知识,家庭用电用气、电动车入户充电等极易出现危险的情况,以及如何避免火灾隐患和发生火灾时如何逃生自救等常识。同时提醒老人注意身边常见的安全隐患,如

何安全用电、用气等,叮嘱他们出门、睡觉时一定要断电、关气,不私拉乱接电线,不存放易燃可燃物,保护自身安全。

“敲开一道门,送出一份平安。入户宣传,就是为老人和居民们送上安全与关爱,全面打造‘老有所安’的宜居安全社区环境。”社区安全宣传员表示。

记者 唐善普  
通讯员 刘徐山

## 棉纺路街道 破解消防通道难题 切实打通“生命通道”

本报讯 为进一步加强住宅小区消防车通道管理,全面清理整治占用消防车通道的行为,确保消防车通道畅通,近日,中原区棉纺路街道天汇北社区开展消防车通道治理工作。

在治理过程中,社区针对

居民占用消防车通道的现象,组织网格员挨家挨户走访,同时积极动员网格员在日常巡查过程中向居民宣传占用、堵塞消防车通道的危险性。并联合物业整修消防通道,写明消防通道显著警示标识。

下一步,天汇北社区将持

续开展消防通道专项治理行动,加强对消防车通道的检查、巡查,发现占用、堵塞、封闭消防车通道的行为,应当及时进行制止和劝阻,确保居民住宅小区消防车通道畅通,切实打通“生命通道”。

记者 唐善普 通讯员 贾郁洋

## 三官庙街道 保障居民饮食安全 营造舒心消费环境

本报讯 为保障辖区群众的饮食安全,营造放心舒心的消费环境,9月10日上午,中原区三官庙街道湖光苑社区在辖区组织开展了食品安全检查行动。

社区工作人员对辖区内的便利店、餐馆及商品零售店等场所进行了检查,重点查看了食品的生产日期、保质期、进货渠道等情况,确保没有过期、变质、假冒伪劣等不符合安全标准的食品流入市场。随后社区工作人员又对相关经营场所的经营许可相关证明、卫生状况及从业人员的健康证明等方面也进行了检查,同时还

向商家宣传了食品安全法律法规和的相关知识,要求商家严格遵守食品安全规定,确保所售食品的质量安全。社区工作人员还检查了相关商铺的消防器材,确保其能够正常使用,有效地消除安全隐患。

食品安全无小事,每一位从业者都是食品安全的第一责任人。此次食品安全检查工作的开展,有效提高了商家的食品安全意识和辖区食品行业的安全水平,也为社区居民营造了一个安全、放心的食品消费环境,让人民群众的饮食安全得到有效保障。

记者 唐善普 通讯员 罗嘉良

## 秦岭路街道 “网格蓝”开展学校周边安全检查工作

本报讯 为切实提升校园及其周边的治安防范能力,维护校园安全,近日,郑州市中原区秦岭路街道锦西社区组织社区网格员开展校园安全巡查专项行动。

专项行动中,社区网格员对校园周边的交通状况进行重点检查,并在上下学高峰期,指挥交通,引导车辆有序

行驶和停放,确保学生出行安全。食品安全也是巡查的重要内容之一。工作人员对校园周边的小吃摊、小卖部等进行严格检查,查看食品的生产日期、保质期、进货渠道等,杜绝“三无”食品和过期食品的销售,守护学生们“舌尖上的安全”。此外,社区还关注校园周边的治安环境。社区网格员联合辖区

派出所民警、物业及学校的工作人员,排查可疑人员和潜在的安全隐患,建立联动机制,共同应对可能出现的安全问题。

通过此次安全巡查,校园周边治安防范工作取得了显著成效。今后,锦西社区将继续加大治安防范力度,为孩子们的健康成长保驾护航。  
记者 唐善普 通讯员 陈薇亦